
bivali so tje do sredine drugega krščanske 
veka neverni pagani, ki so častili in mol 
ničeve malike: Serapida, Jova, Solnce. Kal 
vega rodil in kakove narodnosti so bili j 
nonski stanovniki iste dobe, o tem vprašai 
se še pričkajo in prepirajo učenjaki. Ali 
niso bili Sloveni, razglasil še doslej ni nik 
polnoveljavnega. določnojasnega dokaza. Seg£ 
so pač kaj lehko do tod naselbine Slovene 
ki so že pred rojstvom Kristusovim bivali 
vzhodnji Evropi, kakor Nemci v severni 
Kelti v zahodnji. Rimljani so si znamenito mes 
osvojili med letom 31 in 33 pred porodom I 
vice ter so poslali tje celo trinajsto legijo 
kmalu zatem še dve drugi legiji, Antonins 
in Olimacensko, tako da je samo vojakov n 
15.000 stanovalo v prostornem mestu, koje 
okrog je meril dobro uro hoda. 

Svetla luč svetega evangelija je pr 
zgodaj prisijala v to rimsko mesto in sicer 
to, ker je tako ugodno ležalo ob veliki držav 
cesti, ki se je vila iz Italije skozi Celje mii 
Ptuja na Panonsko. Krščanstvo moralo se je 
Ptuji naglo in uspešno razširjati, osobito 
krščanskih vojakih, trgovcih, elelavcih in ura 
nikih. Mnogoteri zgodovinarji trde, da je že 
drugi polovici drugega veka bila ondukaj ki 
čanska občina, ki je imela lastnega višje, 
pastirja. Toda imena prvih škofov Ptujskih ns 

*) V kniipi: Sv. Viktorin. škof Ptuiaki. cerkvi 

tem aavnoaoonem mestu 
:a ustanove ne doseza noben 

poročna, KI pravi, aa je umei ooije grsKi ni 
latinski jezik. Morebiti je Viktorin polatim 
Niketas, kar j e : zmagovalec. Njegovega ožje 

1 rojstnega kraja ne pove nobena zgodovi 
Ako že ni bil porojen kje globoko v Grec 
zagledal je vsaj ob meji ali v bližini te p 
blažene dežele luč sveta, tako resnijo ski 
vsi zgodovinarji. Vendar pa ni nemožno, da 

» Viktorin bil rojen Ptujčan in je dobival sk 
nejšo odgojo v grščini nego v latinščini, čen 
bi se ne bilo čuditi po t akra tn ih razmerah 
običajih. Odrasel si je izvolil stan govorniški, 

' ga je nekako silil, da se je bavil in peča 
' grškim slovstvom. Vendar predno se je v 
\ brazil za spretnega in zvedenega govorni 

ali zagovornika, bil je vsled vzornega, bo 
ljubnega življenja in vsled vzglednega, č 

'. nostnega mišljenja po Božji previdnosti odloi 
1 za višjo službo cerkveno. Iz Grecije, Ra 
1 celo pravi iz Aten, mesta grških Muz, bil 

poklican v panonsko mesto Ptuj , da tamo 
sede škofiji tron. Še laglje je postal vladi 

i ako je bil v Ptuji rojen. Ptujčani so goti 
domačina rajši izvolili škofom nego tuj 
Umeščen pa je bil od Oglejskega patrijar 

1 katerega duhovni oblasti je pripadala Ptujs 
vladikovina, dokler ni leta 811 Drava razi 
jila patri jarhat Oglejski in Solnograški. Da 
bil pobožni mož od vzhoda pozvan na zahod 
toliko častno ker apostolsko službo, ni čin 
saj so v tem času blagovestniki prihajali 
naše kraje od juga in vzhoda, ki je zibelj k 
čanstvu, kakor so pozneje dohajali od seve 
in zapada. še rimski papeži imajo v prvi di 
zgoli grška imena. (Dalje prih. 

Novi sedež bratovščine nase ljube gospe 
gore Karmeljske in duhovno veselje pri 

Trojici. 
(Spisal A. V.) 

Med bratovščinami, ki so v Slovencih n 
bolj razširjene, zavzema častno mesto brate 
š ; ina sv. škapulirja D. Marije z gore Karme 



tudi obdarovanje pri živini, konjih itd. ni ljud
stva preobrnilo, kajti razsodbi mož, ki so bili 
pri taki razstavi, je malo zaupalo in zastonj je 
in ostane torej vse hvalisanje, ki ga prinaša 
„Deutsche "VVacht" o tej razstavi. Pisec teh 
vrst je bil sam pri razstavi, ali ko je Čital 
slavospeve v „D. W." o njej, ni se jim smejal, 
ali tovariš mu je šepnil na uho: Berač hvali 
svojo, leta pa hvali malho svojega gospoda! 

Škoda, da se trosi toliko denarja za take 
reči, kakor je bila ta razstava v Celji. Tem
bolj pa vemo zato hvalo dež. zboru v Gradci, 
da ni dal za njo onih 500 gold., ki jih ga je 
prosil odbor lete razstave. Razstave, dokler 
so le razstave, ne pa izjave samopašnih strank, 
so hvale vredne, leta v Celji pa zasluži, da 
jo prepeva še na dalje „vahterca" v Celji, 


